
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.168º /CET – 140° REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 24 de Abril de 2008, com início às 14:00 hrs na sala de reuniões dos 

Conselhos , junto à Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção 

Social, situada na Rua Pedro Ivo, 750, nesta capital, com a presença dos 

seguintes conselheiros: Carlos José Zimmer/CGT, Heitor Ângelo Scremin 

França/SEPL, Fernando Peppes/SETP, José Toaldo Filho/FIEP, Klaus Dias 

Kuhnen/FAEP, Leila Maria Raboni/DRT, João Zafanelli Cubas,Sérgio Athayde 

Silva/CUT, Candida de Carvalho e Junqueira, João Graça/ DRT e dos seguintes 

convidados: Gunther Furtado/BRDE, Ernane Garcia Ferreira/NCST Urânia Flores 

da Cruz Freitas/ UTFPR, Aloize Gogola/SETP/CESINE, Fátima R.M Siqueira/SETP 

CSD, Laercio Souto Maior/SETP CSD ,Adilson Stuzata/SETP CGE, Gerson 

Charello/SETP GAS, Emilio Fcachenco/ FUNDACEN, Luciene Bracth/SETP CGE 

Ausência Justificada: Geasi de Oliveira Souza. Reuniu-se o CET, em sua 140ª 

Reunião Ordinária, tendo como Pauta: 1. Aprovação das atas anteriores 2. 

Informes 3. Economia Solidária - Redes 4. Plano de Trabalho 2008 5. Supervisão 

PlanteQ 2007 6. Assuntos Gerais. 

O Presidente do CET Carlos José Zimmer cumprimentou a todos, e notificou que 

não tinha-se córum para seguir a reunião , propõe o andamento da reunião até 

completar-se córum e agradece a presença da convidada Urânia Flores da Cruz 

Freitas/ UTFPR. 

 

ITEM I: Não houve a aprovação das atas anteriores devido mudanças no quadro 

funcional da Secretaria Executiva do CET, e a redação das atas não foram 

concluídas, tendo sua discussão e aprovação adiada para próxima reunião. 

 

ITEM II: O Secretário Executivo Messias da Silva/SETP informou da sua viagem 

para Brasília, que tratou do PlanseQ de Economia Solidária e PlanseQ de 

Construção Civil que teve muita receptividade para o Estado do Paraná facilitando 

contra – partida, fica também designado a participação do Estado no PlanseQ nas 

áreas de Alimentação Vestuário e Artesanato. 

 

ITEM III: O conselheiro Sérgio apresentou a proposta de implantação de redes no 

Programa Economia Solidária para que haja Arranjos Produtivos Solidários e 

Locais dentro do Sistema Publico de Trabalho e Renda no sentido de geração de 

Emprego e Renda para que se possa ter desenvolvimento local e regional. 

 

ITEM IV: O Sr. Edson Cruz aponta que o Plano de Trabalho 2008 segue as 

orientações do ministério e as alterações da resolução 466. Que as resoluções 560 

e 563 alteram também alguns aspectos na resolução 333 da qualificação. Relata 

que o Plano de Trabalho incorpora vigência de doze meses que inicia-se em 1° de 

Maio de 2008 com término em 30 de Abril de 2009, e todas as ações de custeio 

prevista estão baseadas nesse período e teve como referência; 

Resoluções do CODEFAT; 

Diretrizes do Governo Estadual; 

Diretrizes da SETP; 

O conjunto das ações e eventos que foram realizados no decorrer de 2007 e 

2008; 

 

O Plano propõe algumas diretrizes e alguns desafios como: 

 

Diretrizes 

A universalização do Sistema Público; 



Revitalização dos Conselhos Municipais; 

Estruturação das ações, com perspectiva supra-municipal com vistas ao 

desenvolvimento local e territorial; 

Continuidade e intensificação da integração com as políticas e a interface com as 

demais políticas da SETP; 

Qualificação Progressiva da rede de atendimento; 

Campanha pela formalização das relações do trabalho; 

Estruturação ou reestruturação Programática no âmbito do SPETR; 

Retomada da Pesquisa Emprego Desemprego- PED. 

Luta pela reposição e qualificação dos quadros da SETP. 

Re-equilíbrio entre investimento em atividades-meio (infra-estrutura, aluguéis) e 

as atividades – fim ( desenvolvimento e implantação de políticas públicas dirigidas 

aos usuários . 

 

Desafios 

 

Qualificação Profissional – instalação da Câmara Técnica. 

Economia Solidaria – implantação dos Centros Públicos EcoSol. 

Banco Social - capacitação do agentes de desenvolvimento 

Retomada do Estudo do mercado de Trabalho e Emprego e Desemprego. 

Gestão Perspectiva Tripartite - Revitalização dos Conselhos do Trabalho 

Debate das políticas publicas do SPETR em conferencias de âmbito regional e 

estadual visando participar Conferencia Nacional do Trabalho. 

Revisão de instrumentos de Gestão ( PGU, Supervisão, monitoramento, Mapa 

Situacional , Resolução 65/07) 

Reposição e qualificação dos quadros funcionais da SETP. 

Intermediação de Mão – de – Obra -  

Seguro Desemprego - treinamento dos atendentes 

 

 

Apresentou também planilha de Custos da rede propostas no Plano de Trabalho 

2008, para período de doze meses, informando o quanto se pode contar com 

recursos financeiros financeiramente para esse período. Encerrada a 

apresentação, e ouvidas as manifestações dos conselheiros, referente a planilha 

de custos os membros propõe reunião CUA da para esclarecimentos sobre a 

mesma, e reunião Extraordinária para aprovação do Plano de Trabalho 2008. Cruz 

passa a palavra para o Secretário Executivo Messias, que relata a queda que vem 

ocorrendo de recursos desde 2004, informa que o Sistema Publico de Trabalho 

vem crescendo e os oriundos do FAT vem diminuindo que se continuar assim o 

Estado arcará sozinho com o Sistema Público e com o valor de recursos previstos 

pelo Ministério so dará andamento ao Seguro Desemprego e Intermediação.  

 

ITEM V: Item repassado para comissão para discussão e avaliação.  

 

TEM VI: O Sr Presidente informa o recebimento de um Ofício do Prefeito Municipal 

de Londrina solicitando a prorrogação do convênio que vence em Abril para 30 de 

Maio 2008, e que o chefe do Escritório Regional recebeu verbalmente a 

confirmação do pedido, não houve manifestações contrárias e aprovou-se a 

proposta. 

 

Apresentação da professora Urania Flores pesquisadora UFPR e do conselheiro 

João Graça/DRT. 

 

 

Esgotada a pauta e nada mais havendo para tratar, o presidente, Carlos Zimmer, 

deu por encerrada a 140ª reunião ordinária do CET, e eu, Suelen Kava, lavrei a 

presente ata que vai por mim assinada. Curitiba, 24 de abril de 2008. 



 


